

共绘乡村新图景

——聊城市度假区李海务街道打造特色乡村振兴齐鲁样板

通讯员 王晗乐

“我在这里工作已经10多年了，现在每个月工资能到4000多。”6月25日10时，聊城市鑫世通机械有限公司内，齐亚男忙活着手头的活儿，喜滋滋地说。

35岁的齐亚男，是嫁到聊城市度假区李海务街道付海村的媳妇，现在也是两个孩子的妈妈了，原本是打算外出打工，如今在公司里做产品检测工作，“从家到公司，二三里地，我骑着电动车，一会儿就到了。在这里工作，不影响我接送孩子上学放学，还能照顾老人，也不耽误地里的活儿，很方便”。

该公司位于度假区李海务街道河洼村，有60多名工人。工人全都是本村及周边村的村民。

“我们两口子都在这儿上班，每月工资加起来，能过1万块钱哩。”37岁的张强说话时，止不住嘴边的笑容。

像张强这样，两口子都在这里上班的，全公司有8对儿。

公司负责人安长玉，青年时就在外从事机械行业，先期在国营机械厂上班，企业改革后，又在朋友的机械厂工作，积累了丰富的经验。他37岁在外回村，开始自己创业，成为早期年轻人回村创

业就业的典型，并在度假区李海务街道办事处的支持下，逐渐将公司越做越大。

作为一名“老机械人”，对于公司主打产品、安全生产、产品销路，安长玉有着清晰的认知和规划。目前，公司已成为规模以上企业，年销售额3000余万元，产品远销辽宁、烟台、菏泽……

在他的带动下，河洼村的企业已达7家，年总产值达1.1亿元，带动周边村民二三百人在“家门口”就业，其中，很多都是年轻人。

“村里有产业，年轻人就有了打拼的奔头，把年轻人留下来，乡村振兴才有希望。”2017年，安长玉被父老乡亲选举为河洼村党支部书记、村委会主任。

河洼村，坐落在古运河畔，地势较低，原来，用村子老人的话就是，晴天“疙疙瘩瘩”，雨天“汤汤水水”。如今，村集体收入也随着上来了，修公路，挖排水沟，改造自来水管道，种树种花，浇地不用村民自己掏钱，医疗保险也不用村民自己掏钱，十里八村的姑娘也愿意上村子里嫁了。

摇身一变，河洼村成了“省级美丽乡村建设示范村”，也难怪村子里79岁的老党员张广洲激动地说：“想想原来，再看看现在，变化真是太大了呀。村子干净了，整齐

了，漂亮了，百姓腰包里也有钱了，还是党的政策好啊……”

行走在河洼村，只见道路平坦干净，两旁绿植层次分明，家家户户院墙上画着主题鲜明的墙绘……一处处清新的乡村小景，勾勒出一幅和美乡村实景图。

乡村面貌的不断改善，也离不开党支部的凝心聚力。近年来，河洼村网格党支部在李海务街道的带领下，坚持以党建引领为“红色引擎”，以建强党员队伍为关键，优化基层治理为支撑，发展特色产业为突破口，走出了“队伍强、治理优、产业兴”的乡村振兴路。

在河洼村村口，新建的党群服务中心格外醒目。河洼村网格党支部不断加强党群服务阵地建设，推动党群服务中心迭代升级，采取支部筹一点、上面争取一点的办法，筹集约30万元资金新建了党群服务中心。这里设有农家书屋、图书阅览室、休息室等便民服务设施，并配备电脑、打印机、办公桌椅、沙发等，现已成为党员群众学习党建知识、开展文化娱乐活动的重要阵地。

河洼村网格党支部始终坚持“党的建设是核心，队伍建设是根本”这一原则，注重从强阵



地、建队伍、抓内容入手，将基层党组织建设成为坚强的战斗堡垒。河洼村网格党支部在做好“三会一课”等常规性学习交流活动的基础上，推行党员“十二分制”管理制度，为无职党员设岗定责，坚持把党员组织生活规范化、民主评议党员制度化、党员教育培训经常化，确保人人是表率、个个是先锋，打造了一支有信仰、有梦想、有底线的农村党员干部队伍。聚焦人居环境、乡村振兴、安全生产等中心工作，引导党员积极投身志愿服务、公益事业、乡村治理，大幅提

升了党员干部整体素质，增强了村党支部凝聚力、战斗力和创造力，使党支部真正成为强村富民的领路人。

“党建强，人心聚，乡村兴。”李海务街道党工委副书记张超贤说，近年来，李海务街道以高标准打造乡村振兴示范片区为抓手，厚植“产业”沃土，点燃发展“引擎”，锚定“品质之求”，走好“特色之路”，落实“振兴之本”，推动乡村全面振兴工作走深走实，涌现出了河洼村等以自身实践积极探索乡村振兴新路径的优秀典型。

管理讲“服务”，医疗有“保障”

为进一步加强医院精细化管理，提高医疗服务水平，夯实高质量发展根基，6月11日上午，聊城市东昌府区中医院党委书记侯汉锋带领行政科室一行深入妇产科，全面了解科室工作情况，为妇产科的高质量发展把脉问诊、出谋划策。

在此次查房中，妇产科首先对自身的工作内容进行了详细而全面的介绍。科室提供的医疗服务涵盖妇科、产科和日间病房三大板块，形成了全方位、多层次的医疗服务体系。日间病房则是科室的一大特色，专注于压力性尿失禁、盆腔炎等疾病的诊疗。通过先进的诊疗设备和专业的医疗团队，为患者提供高效、便捷的医疗服务。患者在日间病房接受治疗



后，当天即可回家休息，大大节省了时间和精力，同时也减轻了患者的经济负担。

在妇产科介绍完工作内容后，医务科、护理部、院感科等行政科室依次进行了点评。他们充分肯定了妇产科在医疗质量、护理服务、院感防控等方面取得的成绩，同时也针对科室在工作中存在的问题提出了宝贵的意见和建议。这些意见和建议既是对科室工作的指导，也是对科室未来发展的期望。

医院党委书记侯汉锋强调，妇产科作为医院的重要科室，肩负着保障妇女儿童健康的重大责任。他希望妇产科全体医护人员能够以此行政查房为契机，进一步提升医疗技术水平和服务质量，为患者提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。患者在日间病房接受治疗

便捷的医疗服务。同时，他要求各行政科室要加强对妇产科的支持与配合，形成工作合力，共同推动妇产科的高质量发展。

暖心的故事再次上演



在医院，每一个生命都被全力守护，每一份焦虑都有人温柔化解。近日，在东昌府区中医院导医台上演了暖心的一幕，展现了医院精神文明建设的成果，彰显了医护人员的责任与担当。

近日，一位老人焦急地来到导医台，匆匆找到当班护士宋景文。原来，老人的手机不慎遗失，这部手机里存储着重要的联系人信息，突如其来的状况，让老人心急如焚，慌乱与焦虑写满了脸庞。

宋景文了解情况后，第一时间尝试拨打老人的手机号码，但电话那头一直提示无法接通。宋景文一边轻声安抚老人，一边拨打110报警电话，并联系医院安保科。

东昌湖派出所的民警与医院安保科紧密配合一同前往监控室。经过不懈努力，终于找到了老人丢失的手机。当手机完好无损地交还到老人手中时，老人连连道谢。

在医院的每一个角落，医务人员不仅是生命的守护者，也是患者心灵的慰藉者。这一幕，不仅展现了医务人员的专业素养和责任心，也体现了他们对患者的关怀与理解。东昌府区中医院始终秉持着“以患者为中心”的服务理念，用心用情为患者服务。不仅在医疗技术上精益求精，更在人文关怀上不断努力，为患者营造一个温馨、舒适、安全的就医环境。

“体检把脉”，改进“处方”

结合自身工作职责，针对手术室和骨伤二科提出的问题进行了现场解答和指导。现场办公做到了现场研究、现场协调、现场回应，切实帮助临床科室“体检把脉”，提出改进“处方”。副院长贾天金也对手术室和骨伤二科的工作给予了充分肯定，并就下一步工作提出了具体要求。他要求科室要持续加强医疗质量管理，严格遵守医疗操作规范，确保医疗安全；要注重技术创新，推动学科发展；要加强与兄弟科室的沟通协作，形成工作合力，共同提升医院整体医疗服务水平。

医院党委书记侯汉锋在总



时强调，通过行政查房能了解科室的工作情况，发展状况，促进各科室之间的沟通交流，

能够及时发现并解决存在的问题，为患者提供更高效优质的医疗服务。

为深化医院精细化管理，提高医疗服务水平，夯实高质量发展根基，6月18日上午，聊城市东昌府区中医院党委书记侯汉锋带领相关职能科室深入手术室和骨二科开展行政查房。

首先听取了医护人员的早交班情况汇报，再由手术室护士长郑震作科室质量管理，高风险因数的防范，重点问题的监督管理等工作汇报。骨二科护士长邹雅辉作科室质控、日常科室管理包括签到制度，晨会交班制度，门诊安排，查房制度，随访制度等工作汇报。

随后，各职能科室负责人